

ВСТРЕЧА С ПОЭТАМИ

В начале октября в школьном музее состоялась презентация детской книги "Детей мы любим от души", авторы - ветераны литературной гостиной при городском совете ветеранов.

Школьники слушали стихи Л.С. Дороховой, М.П. Скенофоновой, А.П. Макиенко, Т.М. Тарыма и других. Нам особенно понравились и запомнились стихи о кошках ("Кошка Мрыся", "Кот Васька") и собаках ("Мой друг", "Собачка по кличке Ночка").

А прекрасная Фея (Г.И. Федосеева) рассказала нам сказку о чудесном бале, попро-

сила прикоснуться к синему цветочку, чтобы сбылись все наши мечты!

Ребята обменялись с гостями подарками: поэты подарили книги, а ученики - цветы и сделанные своими руками открытки.

Вокальная группа (руководитель учитель музыки С.В. Игнатьева) исполнила песни, а наша учительница Л.Е. Соболева сделала фотографию на память об этом интересном знакомстве.

Мы с нетерпением ждем новых встреч.

Мария ШЕЛЕПОВА, школа № 36.

ОКУНИЛИСЬ В ИСТОРИЮ

Началась школьная пора. И, казалось, все - закончились лето, а вместе с ним и увлекательные деньги... Но не для учащихся пятых и шестых классов школы №3, посещающих уже вторую неделю подряд музей школы №36, руководит которым Л.П. Шарафутдинова. Дети рассматривают экспонаты школьного музея, слушают интересные рассказы Ларисы Пантелеевны и увлекательные повествования экскурсоводов Лизы Задворной, Оли Холодинской о героях локальных войн - Алексее Ионасе, Олеге Табунове. И, конечно же, мальчики увлеченно примеряли каски шахтеров, чтобы почувствовать гордость за своих отцов. А девочки в это время старались написать

письмо настоящими пером и чернилами.

Преданья старины глубокой, история и современность - все производят незабываемое впечатление! Да и зародившаяся дружба учеников

школ №36 и №3 - тоже большое дело! Новые встречи... новые экспозиции музея - их будут ждать ребята с нетерпением.

С. ГАВРИЛОВА, учитель истории школы №3.



ХОРОШАЯ КНИГА - ИСКРЕННИЙ ДРУГ

Хочу с вами поделиться впечатлениями о прочитанной книге Виктора Юзефовича Драгунского "Денискины рассказы". Шутливо-иронические рассказы завораживают, привлекают выдумкой, яркостью красок, живым разговорным языком. Автор с лукавым юмором рассказывает о приключениях своего героя и в тоже время заставляет задуматься над его поступками, и над многими другими вещами.

Кто же он такой В.Ю. Драгунский, автор таких замечательных рассказов о Дениске Кораблеве?

Родился Драгунский в далеком 1913 году и не сразу стал писателем. Работал токарем на заводе, учился на актера, стал артистом эстрады. А еще он работал Дедом Морозом на елках, и все дети, мамы, папы, дедушки и бабушки просто животики надрывали от смеха, такой он был веселый Дед Мороз. Виктор Драгунский был даже клоуном в цирке на Цветном бульваре. А клоуном быть очень трудно, ведь он умеет не только фокусы показывать, но и по канату ходить, петь, танцевать, с животными общаться, и многое другое. Когда началась Великая Отечественная война, Драгунский защищал Москву от фашистов.

Когда у Виктора Драгунского родился сын - Денис, с ним начали случаться всякие смешные истории. Драгунский начал эти истории записывать, и получились "Денискины рассказы". Мальчик Дениска давно уже вырос, а мне сегодня очень интересно и весело читать, как он подарил своему другу гусиное горлышко, как влюбился в девочку, или как с другом Мишкой варили кашу. В этом году книга о Дениске исполнилось 55 года, но, несмотря на возраст, книга современна и сегодня.

Читайте! Хорошая книга - искренний друг! Когда она тебе надоела, она не сердится, и когда ты ей веришь, она тебя не обманывает (турецкая пословица.).

Наталья ШВЕЦ, "Проба пера", 6 класс школа №22.

ЧУДО-ОВОЩ

Я живу в многодетной семье. Нас семь человек, но нет папы и мамы. Они умерли, а опекунство над нами взяла наша приемная сестра Катя. Ей 33 года, а ее сыну - 17 лет. Вместе мы сажаем большой огород, выращиваем овощи. Этой осенью все вместе накопали 382 ведра картофеля. Некоторые клубни нас рассмешили и порадовали: они были похожи на человека с огромным носом, с короткими ножками, большим животом, а некоторые просто смешные мальчишки, прямо как я и мой брат Егор!

Мои сестры Зина, Нина и Валя тоже находили необычные картофелины, и мы все вместе веселились от души. Разводили костер и пекли в

запе обычную картошку, а редкие экземпляры фотографировали на память. Интересно, что смешные фигуры дарили нам и морковины, так я выкопал похожую на человека в оранжевых штанах. Вот мы посмеялись!

Все свои находки показал классному руководителю, и она сразу же отправила их на школьную выставку "Урожай - 2015". А там было на что посмотреть: свеклы, тыквы, кабачки и другие овощи, благодаря фантазии не только природы, но и ребят, превращались в смешных зверюшек, человечков... Всем было очень интересно посмотреть на веселые дары природы.

Николай ПЕТРОВ, 7 «Б», школа №36.

Ответственная за выпуск В.А. Кривенкова.

Ответственная за верстку Н.В. Гутник.

Наш адрес: ул. Ленина, 6, каб. 215, тел. 6-38-24, 6-34-87.

Эл. почта: 9786300@mail.ru

ДОЛГОЖДАННАЯ ПОЕЗДКА

Осень - это не только начало нового учебного года, но и не радующая погода, холодный ветер и простуда. А так хочется вернуть время, когда было тепло, солнечно, когда утро начиналось не с будильника. Для каждого лето прошло под своим лозунгом и открыло что-то новое, а для меня оно запомнилось поездкой в прекрасный лагерь.

Владивосток - город и порт на Дальнем Востоке России, именно там находится Всероссийский детский центр "Океан". Многие дети, обучающиеся в Доме детского творчества, успели побывать в этом замечательном лагере.

До Владивостока все участники летели на самолете. Со мной в отряде были замечательные ребята из нашей области - Дмитрий Карболин и Даниил Мизгирев.

Если задать вопрос ребенку, который приехал с лагеря, что тебе не понравилось? Многие ставят на первое место утреннюю зарядку. Я же не смогу так ответить, по одной простой причине - зарядка была очень веселой и имела новые элементы развития физической культуры. И каждое утро с нами занимался Вильгельм Нахатакян - мастер спорта по пауэрлифтингу.

Считаю, что именно на шестой смене "Шоу-мастер" ребятам повезло больше всего. Впервые дети, которые приехали в лагерь, увидели с самого океана прекрасный Всероссийский центр, узнали с дальнего расстояния как выглядят их дружины: "Бригантина", "Парус", "Китенок", "Тигренок". Эти названия были придуманы не просто так, у каждой есть своя история, своя тайна. На берегу бухты Емар, на мысе Энгельма, под кроной леса раскинулись небольшие уютные домики летней дружины "Китенок". В свое время участник смены Андрей Дульский (г. Улан-Удэ) сочинил легенду, в которой дал этому мысу такое название из-за его визуальной схожести с китом. Первый отряд "высадился" на "Китенке" летом 1989 года. Это был отряд вожатых Мити Володько и Гали Артюховой. Участники жили в палатках и занимались туризмом.

Солнечные лучи согрели японское море, только в середине смены. Но мы успели искупаться, поиграть в волейбол на пляже, девушки не упустили возможность позагорать. Конечно же, это один из плюсов летних смен. Зачастую во Всероссий-

Диана КОРБАНЬ, гимназия №11.

ОСЕНЬ

Осень в окна снова тих постучалась,
До зимы косматой пар дней осталось.
Все вокруг мрачеет, тучи на подходе,
Птицы улетают, хмурится природа.
Ветер подгоняет листики с деревьев,
Ловим мы угадкой летние мгновенья.
Но грустить не будем, будем улыбаться,
От дождей холодных у огня спасаться.
Посмотрю в окошко - все в печаль одето...
Подождём немножко, будет снова лето!

Никита ГУДЗОВСКИЙ, школа № 12.

ЗОЛОТАЯ ПОРА

Осень - это замечательное время года, наверное, одно из самых красивых. Сезон, поражающий буйством красок. Деревья раскрашены в разные цвета. А когда дует сильный ветер, то листва летят и кружится в воздухе, как будто танцуют. Очень красиво, когда они лежат сплошным золотым ковром. Особенно эффектно смотрятся желтые листочки на зеленой траве. Как же здорово идти по опавшим листьям и

ТЕПЕРЬ ТЫ СТАРШЕКЛАССНИК

В нашей школе № 12 успешно прошло посвящение девятиклассников в старшеклассники. Эта традиция живет в школе уже десять лет. Мы с нетерпением ждали этого праздника, сюрпризов и чего-то неповторимого. Каждый девятый класс готовил свое представление на тему: "Здравствуйте, это мы!". Каждый класс показал свою индивидуальность и талант: кто-то удивлял танцами, другие песнями, сценическим мастерством, а мы сочинили гимн класса и исполнили его под гитару. Старшеклассники школы приготовили для участников разнообразные испытания: интеллектуальные, творческие, юмористические и проверили наши классные коллективы на сплоченность. Итогом мероприятия стал ритуал посвящения - нам предложили испытать каравай добра для полноты знаний, соли - для исцеления от недугов и попросили произнести клятву. В финале все девятиклассники были помечены праздничной татушкой "С15" (теперь ты старшеклассник). Праздник получился ярким, запоминающимся, а главное, дал возможность каждому проявить себя. Творчество, инициатива и выдумка - это спутники школьной жизни наших ребят. Пусть крепнет наша дружба, живут и развиваются хорошие традиции.

Кристина КОТТ, школа № 12.

ЛУЧШАЯ ПРОФЕССИЯ

Учитель начальных классов - это одна из самыхуважаемых, почетных и ответственных профессий. Она несет в себе доброту, тепло, искренность, ответственность, к своему делу и любовь к детям. Успех педагогической деятельности во многом зависит от коммуникативных способностей учителя, от умения налаживать правильное взаимоотношение с родителями. Педагог работает со всем классом, и ему необходимо держать в поле зрения всех учеников, он должен

уметь замечать изменения в поведении. Очень важна в профессии учителя речь, которая должна отличаться выразительностью, эмоциональностью, убедительностью.

Педагогическая деятельность требует от человека и определенных волевых качеств: выдержки, терпения, последовательности, настойчивости, самообладания. Такими качествами обладают учителя Н.В. Соловьева, И.В. Тасенко, О.Г. Зайцева и Г.В. Новоселова при проведении уроков у самых маленьких

Прекрасная осень ГРУСТНОЕ ВРЕМЯ ГОДА

Небо сплошь затянуто облаками, оно серое, как бы свинцовое, и какое-то печальное. Солнышко почти не выглядывает, льют дожди. Может целый день моросить мелкий дождик. Но еще не холодно, еще вовсю зеленеет травка. Можно под зонтиком гулять на улице, бродить по лужам, увидеть, как весело подпрыгивают капельки по воде. Но грустно, что ушло теплое лето, засохли радующие глаза и душу красивые цветы. Деревья сбрасывают свою разноцветную листву. Птицы улетают на юг. И совсем немного осталось ждать прихода долгой холодной зимы.

Мария ТАРТЫНСКАЯ, юнкор ДЭБЦ.

слушать их тихое шуршание под ногами!

Я люблю теплые осенние дни, когда небо голубое-голубое, а вокруг деревья, особенно березы, стоят в золотом одеянии, а осины и рябины покрыты красными листвами. В этом году рябина, калина, черноплодная рябина буквально ломается от обилия ягод. Будет чем прокормиться птицам зимой!

Ирина ЧЕРНЯЕВА, юнкор ДЭБЦ.

ПЕРВЫЙ РАЗ Школьные традиции В ПЯТЫЙ КЛАСС

В этом году я закончила четвертый класс и перешла в пятый. Это волнительное чувство перехода в новую школу и к новым учителям преследовало меня все летние каникулы. Но мое волнение оказалось напрасными. С первых же дней учебы мы погрузились в изучение новых и очень интересных предметов, таких, как биология, история, география. Педагоги окружили нас вниманием и заботой, а классный руководитель дружеской поддержкой и пониманием. Нам очень понравились светлые кабинеты, в которых при

ято находиться и получать новые знания. Что касается меня, то ямного внимания уделяю русскому языку и литературе, приняла участие в школьной олимпиаде, в конкурсе сочинений и стала поощряться кружком "Юные корреспонденты". А то, что вы сейчас читаете, - моя первая заметка. И мне с каждым днем в школу хочется ходить все сильнее и сильнее, а от нового дня ожидаю все больше интересных и невероятных открытий!

Наталья КРИВОГУЗОВА, школа № 12.

леньких сердец". Мой первый учитель С.Ю. Рудницкая для меня как "лучик света", она "светит" на своих учеников добротой и любовью.

Ежедневно, на занятиях, учитель начальных классов получает только положительные эмоции, ребята смотрят на него и стараются понять все то, что он им объясняет. Каждый учитель приучает детей жить в классном коллективе дружно, понимать и помогать друг другу.

Елизавета АБУБАКИРОВА, "Проба пера", школа №22.